

高副董事長兼秘書長率團參加「臺灣愛心家園落成儀式」 參訪報告

100年1月

壹、目的

四川省都江堰市「臺灣愛心家園」係我方川震捐款援建項目之一，由「全國臺灣同胞投資企業聯誼會」（臺企聯）負責。大陸海峽兩岸關係協會函告本會此項工程已於99年8月底竣工，臺企聯訂於100年1月12日上午10時30分舉行落成儀式，邀請本會出席活動。

高副董事長兼秘書長率團於100年1月11日至13日出席「臺灣愛心家園落成儀式」相關活動，團員包括旅行服務處劉克鑫處長、王維斌組員、經貿處鄧岱賢副處長、李庭宇組員，共5人。

貳、行程紀要

一、會見當地官員

(一) 1月11日：會見四川省委副書記李崇禧。

(二) 1月12日：與海協會副會長鄭立中、成都市委常委包惠、都江堰市委書記劉俊林、都江堰市市長徐富藝等晤面。

二、參加臺灣愛心家園落成儀式

1月12日上午，舉行都江堰市「臺灣愛心家園」落成儀式。高副董事長兼秘書長應邀參加活動，其他出席人員包括大陸海協會常務副會長鄭立中、四川省委副書記李崇禧、四川省民政廳廳長黃明全、成都市委常委包惠、都江堰市委書記劉俊林、都江堰市市長徐富藝，以及臺企聯郭山輝總會長、張漢文名譽會長等人。

三、關懷當地重要臺資企業並與臺商座談

為持續關懷臺資企業在大陸發展情況，安排參訪太平洋崇光百貨公司、群光廣場等，以瞭解臺資企業實際運作情形及產業發展狀況。

高副董事長兼秘書長並與成都臺協會長高錦樂、綿陽臺協會長鄭國川、德陽臺協會長潘詠民及四川當地臺商等 22 人進行座談，瞭解臺商經營現狀。會中臺商發言踴躍，臺商代表反映問題包括非經商之臺人子女就學與服兵役問題、面板速作降稅安排、爭取陸方承認臺灣醫療器材之檢驗報告、盼醫衛協議延伸菌種合作、在大陸地區融資困難等。

參、觀察心得

一、本團赴陸肯定臺商捐建愛心

高副董事長率團出席「臺灣愛心家園」，對於我方捐款援建之重建工程竣工落成致賀，並對川震受災民眾表示慰問之意，彰顯我方對協處川震重建工作的重視，亦對臺商捐建愛心之肯定。

二、關懷臺商積極協處經營及生活面臨之問題

行程中安排與四川臺商會面進行茶敘，瞭解業者經營現況並聽取其建議，對於個別產業遭遇到的問題有了更深入的瞭解，其中有些問題將適時向主管機關反應。未來本會將持續落實「協商、交流、服務」等三大任務，繼續為推動兩岸關係之良性發展而努力。